

SUSCRIPCIONES

Capital, un mes. . . 2 pesetas

Extra, trimestre. . . 6 ..

PAGO ADELANTADO

No se devuelven originales

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

la mañana

diario republicano

Redacción y talleres:
 RONDA DE SANTA CLARA NÚM. 7
 Teléfono número 162
 Toda la correspondencia debe dirigirse
 al Director

FRANQUEO CONCERTADO

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

PARLAMENTO Y PANCRACIO

«Si consiguiérais reunir en vuestra persona la calma y la armonía, produciríais una onda de imitación, que se difundiría como los círculos concéntricos, que se alejan del punto del lago en que ha caído una piedra. William James. «Los ideales de la vida». El evangelio del abandono.»

Es un vergonzoso espectáculo el de esos diputados que, en pleno Parlamento, se injurian con los vocablos más soeces y tabernarios, se amenazan y llegan en ocasiones, a las manos, como si su majesta o su habilidad en la esgrima primitiva de los puños pudiese mejorar en un adarme la causa que se proponen defender. Al leer en la Prensa el relato de sus contiendas, las gentes sienten una decepción pesimista. Quienes viven alejados de la política personal y desconocen las prácticas parlamentarias y, con mayor motivo, ignoran sus vicios, suponen que el Parlamento es algo sagrado, una especie de templo, en que los profanos no pueden hacer sino admirar y reverenciar, en piadoso recogimiento, como «Parsifal» en la Consagración del Santo Grial. Se les ha dicho tantas veces que la soberanía verdadera reside en la representación parlamentaria, que han venido creyendo que esa soberanía se rodearía, como todas, de cierta pompa externa, de una especie de protocolo de distinción y de austeridad. Sabían, ciertamente, esos cándidos devotos de la democracia, que en todos los países los oradores se han dejado llevar, en sus arrebatos, a la imprecación y hasta la injuria. Nada menos que un Dios mitológico pronuncia irriado el «Quos ego...!» y el soberano de la elocuencia, Marco Tulio, dá entonación de iracundia violenta a su «Quous que tandem, Catilina, abutere patientiae nostrae?». Pero en la oratoria clásica la misma injuria tiene acentos dignos y el injuriador no olvida que cuelga de sus hombros la toga del tribuno.

Ahora el desencanto de los entusiastas del régimen parlamentario es enorme. No se injuria solamente, sino que se hace con frases impropias de toda persona bien educada, cuanto más de un representante de la Nación. No se amenaza simplemente, sino que se pelea con las zancadillas y golpes alevosos de lucha pancracia. El hemicycleo se trueca en estadio y poco falta para que se trueque en «spoliarum» el vestíbulo. Y es tan sobrecogedor el contraste entre lo que es el salón de sesiones y lo que se debiera, que se llega a pensar si tendría razón el viejo tratadista Prins al declarar que el parlamentarismo acabaría por acarrear la ruina total de la democracia.

Siempre, repito, en todas las asambleas y comicios políticos, incluso en los célebres concilios toledanos, ha habido alguna voz violentada, que ha llegado a la incorrección; pero esa voz ha sido sofocada por la protesta unánime. En todos los países, los Parlamentos, desde los tiempos de Mirabeau hasta los de cualquiera actual, han sido teatro de violencia; pero parecía que ese defecto debiera haber sido corregido, en más de siglo y medio de sistema parlamentario. Lejos de disminuir, ha aumentado en términos que hacen pensar si será menester exigir a los representantes del pueblo un previo exámen de urbanidad y de cortesía, como aquellos que han sido temerariamente desterrados de las escuelas y cuya falta echamos de ver todos los días, en el Parlamento y fuera del Parlamento.

En cualquier parte la grosería y la violencia del lenguaje son censurables; lo son mucho más en el reducto de las leyes; en él el diputado debe olvidar todo lo personal, para no pensar sino en su sacerdocio. Mas se comienza por no asistir a las sesiones, sin perjuicio de cobrar las asignaciones, falta que los catedráticos penan en sus alumnos con la pérdida del curso, los jetes de oficina con la ce-

santía y los dueños de establecimientos mercantiles castigan en sus dientes menores a puntapiés. Los diputados no asisten a las sesiones, y cuando lo hacen es para increparse, injuriarse, desafiarse y jurar que son hombre de «pelo en pecho», cosa que no le importa a la Nación un bledo y que debiera ser recompensada con un empleo de cabo de vara o con un puesto en las avanzadas del Tercio extranjero, en las posesiones marroquíes.

Lo primero a que viene obligado el representante del país es a no alterarse ante los insultos más procazes; no ha ido al templo de las leyes a pelear, no a competir en desfachatez e impudicia con nadie, sino a dar ejemplo de austeridad y alteza de miras. Lo de menos es la vida privada del diputado, que debe imitar en esto a Robespierre, verdugo, asesino, todo lo que se quiera, pero que no pierda, en la Convención, su ecuanimidad. Llamado por sus enemigos prostituta, contesto:—«Sí, seré, acaso, una prostituta, pero ¡he salvado a Francia!». Cuando se le gritó, desde los escaños:—«¡La sangre de Dantón te ahoga!», se cubrió el rostro con las manos y enronqueció, pretendiendo en vano hacerse oír, pero no bajó de su asiento para esgrimir los puños y morder con los dientes. Era violento en todas partes, menos allí donde no veía sino a la Francia victoriosa y triunfante, que pedía el sacrificio de su vanidad personal.

Los Gobiernos y las Cámaras mismas deben pensar en poner coto a esa lucha de comadres, que deshonra al Parlamento y que es el mayor argumento que pueden aducir los reaccionarios contra la representación democrática. Los reyes, aun los más desgenerados, no se remangaban los mantos ni siquiera en las óperas de Offenbach, ni se echaban atrás las coronas para pelearse como lavanderas. Hoy los soberanos son los diputados en nombre del pueblo y no deben remangarse las togas para pelear como cargadores del muelle.

Antonio ZOZAYA

(Prohibida la reproducción).

Alumbramiento

La esposa del catedrático de Dibujo de esta Escuela Normal, don Francisco Pérez Lozao, ha dado a luz un precioso niño que ha sido inscrito con los nombres de Fernando y Angel.

Tanto a don Francisco como a su distinguida esposa, enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Los madrileños se achicharran

MADRID.—El calor que se ha notado estos últimos días en Madrid, ha culminado en el día de ayer, en el que según los informes oficiales, los termó-

prisma

Chevalier vuelve psicólogo sobre el arte de agradar

«¿Quién lo creyera! Maurice Chevalier, el que personifica en la pantalla la frivolidad, la ligereza perpetua, se nos vuelve psicólogo y habla en reciente entrevista sobre el arte de agradar. Naturalmente, «El Soltero Inocente», endereza el fruto de sus reflexiones a un público femenino y empieza:

«La generalidad de las mujeres se preocupan más de lo debido por agradar. Me explico. No es que yo quiera decir que una mujer no debe preocuparse por resultar agradable, sino que, de la excesiva y manifiesta preocupación por resultar, puede seguirse que se nos haga fastidiosa. Por ejemplo, da usted madame, una fiesta en su casa y desea, claro está, que sus invitados se diviertan y salgan contentos. Y para lograrlo... los aburre a fuerza de empeñarse en tenerlos contentos.

Cuanto mejor habría conseguido su objeto dejándoles un poquito de libertad.»

«En estos días la mujer, y conste que hablo en términos generales, se ha vuelto un poco... resuelta. En particular las jóvenes parecen no darse cuenta de que uno de los rasgos que hacen más agradable a la mujer es la modestia, la reserva. Ostentar la belleza o el ingenio, antes que producir admiración en quienes ven a la que así lo hace, crea en él cierta actitud defensiva, hostil.»

«¿Qué diré del arte del tocador? Arte lo llamo y no artificio, porque me parece a mí que la pintura, cosméticos y demás, ha de usarse sin que la mujer pierda nunca de vista que su objeto es ayudar la naturaleza y desfigurarla. Pero sus líneas fisonómicas no van por donde naturalmente iban sino por donde al lápiz se le antoja trazarlas. Todo esto, «mesdames» es terrible. «Sans blague.»

«Y lo curioso, en algunos casos podría decirse también lo triste, lo curioso, pues, es que sea precisamente por el aseo de agradar que se haga desagradable a veces. Muchas que, con presentársenos tales y como son resultarían encantadoras, pierden gran parte y hasta todo su encanto, por el afán de aparecer muy amables o muy bonitas o muy inteligentes. Casi les pasa lo que a mí ahora que, por meterme a dar consejos sobre el arte de agradar, estoy resultando seguramente muy desagradable.»

Tel. de LA MAÑANA, 162

metros registraron 36'5 grados a las 14 horas, y 33 grados a las 13 con una mínima de 19 a las cinco horas.

Dimisión aceptada

MADRID.—Ha sido aceptada la dimisión que de su cargo de director de primera enseñanza ha presentado don Federico Landrove.



Nuevo Teatro

«Como pasan las horas» de Paso y Extremera, música de Prieto y Orduña.

Anoche debutó la compañía de comedias musicales que regenta la pareja artística Puchol-Ozores, con la comedia que sirve de cabeza a estas líneas.

Merece destacarse la labor de Mariano Ozores, que posee una gracia natu-

ral y hace reír al público sin echar mano de los recursos grotescos de otros actores de género cómico. La obra, estupidamente decorada.

Los demás actores del conjunto, llevaron discretamente su papel, cose-

La ley de Defensa de la República

MADRID.—La «Gaceta» publica un decreto de la Presidencia autorizando al presidente del Consejo de Ministros para presentar a las Cortes un proyecto de ley derogando la ley de Defensa de la República.

EXPLORACIONES

EL OTRO MUNDO NUESTRO

El hombre transporta dentro de sí un mundo íntimo e intacto, un mundo tan íntimo y personal que sólo el mismo hombre quien le sirve, le vive y le habita. Toda ingerencia extraña, para introducirse y concretarse en él, ha de tomar del propio individuo rasgos o sombras, recuerdos o traslados, algo personal siempre. Es un mundo donde ni se vislumbran luces ni se rumorean voces. Todo en él es sensación, reflejo y mirada revertida a lo profundo. Brota ese mundo en el mismo seno de nuestro mundo espiritual despierto, en ese otro mundo donde tantos engaños y encubrimientos hay. Y con ser ese mundo nuestro, que es el mundo de los sueños, revelación inconsciente de todos nuestros secretos, he aquí que persiste también dentro del tiempo y espacio que cae bajo su influjo, un resto de hipocresía proveniente del mundo espiritual. En la vigilia, ante la perspectiva de ver definido y operante en nosotros un instinto extraviado—principalmente en el sector sexual—, le desplaza hacia lo inconsciente en cuyo fondo el instinto cobra invisibilidad aunque permanezca vivo y actuante. Y cuando en el sueño, en esa no comparecencia de nuestro espíritu crítico; en ese adormecimiento de la censura, el instinto reprimado y hundido a lo inconsciente sube a flote, he aquí que un resto del miedo en estado de vigilia, resto de miedo vigilante, se opone dentro del mismo sueño a la luz de las revelaciones y le disfraza. Se forma, sobre las ideas latentes del sueño, el frívolo contenido manifiesto. Así nuestros sueños, cuyo aparente absurdo reduce a la lógica el moderno psicoanálisis, resultan cobertura simple de realidades relegadas al inconsciente.

Es el campo de lo sexual donde la humanidad anda con más recelo y es por ello el mundo de los sueños, ámbito casi exclusivamente poblado—y más en el periodo vigoroso de la existencia—por símbolos de origen erótico. A la cobarde timidez de la vida despierta, que entiera el instinto, hace que desaparezca ante la vista, pero que

no mata la raíz, sucede la arrogancia tan valerosa como inútil en la vida del sueño, en la cual, con superficial e intrascendente simbolismo, el ser quejumbroso, hambriento de satisfacción para su líbido, consigue las presas deseadas y al parecer imposibles. Hay el ensueño, ese instante fronterizo y crepuscular en el cual el hombre sueña despierto que es, también, con tímido paso, una leve y desembarazada carrera del apetito. Pero lo más importante y revelado; lo que atrae y abstrae a muchos observadores, es el mundo propio de cada ser, el otro mundo nuestro, tan esclarecedor, que es en definitiva el reverso del tapiz donde puede seguir la trayectoria del trabajo y donde se ven y desmenuzan todas las fallas y defectos de la tela.

El délfico mandato: «Conócete a ti mismo», le traduce nuestro tiempo así: «Conoce tus sueños». Este mundo nuestro de los sueños es el coloquio más vivo y sustancioso que con nosotros mismos podemos mantener. Ocorre en los sueños, y lo indicamos como prueba de su importancia, que el ser, habiéndose dormido, en sueños, ni teme en momento de pavor el ficente goce. «Estoy soñando, se dice, y despertará a la tranquilidad o al desengaño». Es decir, que el individuo se escinde maravillosamente en dos. El mundo de su espíritu, en la vigilia, se enfrenta con el mundo de su inconsciencia, puesta en pie durante el sueño.

Y estas disputas, estos contrastes, estos descubrimientos, son los que el observador psicoanalítico utiliza para poner al descubierto las causas de las más graves perturbaciones psíquicas, que hasta Sigmund Freud no hallaron la salvadora diagnosis.

ENVIO. A usted, admirado maestro Havelock Ellis, autor de ese libro «El Mundo de los sueños», que envía raudales de luz sobre la penumbra de nuestra existencia uníca, el otro mundo nuestro.

Teófilo ORTEGA

(Reproducción rigurosamente prohibida)

Homenaje al Cuerpo de Bomberos

EL PROGRAMA DEFINITIVO

A medida que se aproxima el domingo, aumenta el entusiasmo en todas las esferas, por contribuir al homenaje que el prestigioso industrial don Vicente Mayoral ha organizado a beneficio del Cuerpo de Bomberos.

Dando prueba de una actividad y constancia inagotables, Mayoral ha conseguido ultimar el programa definitivo, que como saben nuestros lectores ofrece buenos alicientes.

A las nueve de la mañana en la Plaza Mayor, las autoridades locales revisarán el material del parque de bomberos, y practicarán diversos ejercicios.

A continuación la banda de música del Regimiento número 35 ejecutará un concierto en la Plaza Mayor, en tanto que la simpática agrupación «14 de abril» recorrerá las calles de la capital interpretando alegres pasacalles.

A las cinco de la tarde tendrá lugar

el festival monstruo que se celebrará en la Plaza de Toros y para el que se cuenta con el concurso de las bellísimas señoritas, Matilde Peñalosa, María Luisa Angoso, Mercedes Santiago, María Luisa Martínez, Conchita Sanvicente, María Ramajos y María de la Peña.

De despachar los seis erales de las ganaderías de Tomé y Sánchez, se han encargado Luis Hernández, Martín Astorga, Pedro Caballero, Juanito Lozano, Alfonso Matilla y Enrique Boizas, que actuarán asesorados por Paco Manzano y Gabriel Alonso.

También el Cuerpo de Bomberos que acudirá a la plaza para recoger el homenaje de su pueblo ejecutará en el ruedo ejercicios de escalay salvamento.

El notable caballista don Ricardo Santa Cruz correrá la llave, y abrirá marcha en unión del buen aficionado y gran ginete don Cayetano Escribano, que rejonará un novillo de la ganadería de don Ananías Escribano. El simpático aficionado Bernardo Alén, le ayudará a pié en este menester.

Como ya se ha anunciado en los programas de mano profusamente repartidos, las bandas del Regimiento número 35 y «14 de Abril» amenizarán el espectáculo.

Todas las entradas llevan al respaldo un número que servirá para participar en el sorteo de las tres bicicletas Montpeo y de la magnífica madroñera regalada por la Rosa de Oro.

Prevía presentación de la entrada para el festival, el servicio de taxímetros, que generosamente ha ofrecido su concurso, hará gratuitamente el transporte a la Plaza de Toros.

Como ya hemos dicho en días anteriores, las localidades están casi agotadas, y no tendría nada de particular que los más reacios se quedaran sin poder asistir.

de la provincia y la región

información postal de nuestros corresponsales

Provincia

El fuego destruye una casa

A la una de la tarde del día 2 de los corrientes, en ocasión de hallarse cocinando pan en el pueblo de Muga de Alba, en un horno de su propiedad, la vecina María Rodríguez Vara, mayor de edad, casada, salió una bocanada de fuego que prendió en una estera. Las llamas se propagaron rápidamente a todo el edificio, también propiedad de la misma, el cual quedó destruido en poco tiempo.

Con grandes esfuerzos los vecinos lograron localizar el siniestro, evitando así que se propagara a la casa colindante. Resultó con quemaduras de escasa importancia en la mano derecha una hija de María, llamada Getrudis.

Las pérdidas causadas por el siniestro se calculan en unas dos mil pesetas. Pero tanto el edificio como el horno estaban asegurados.

Aprovechando la ausencia de los dueños asaltan una casa y se llevan 25 pesetas y algunos enseres

A las cuatro de la tarde del día primero del actual fué cometido un robo en la finca denominada Valparaiso, sita en el término municipal de Peleas de Arriba, aprovechando la oportunidad de que los dueños se encontraban ausentes.

A la hora indicada, un desconocido, que hasta la fecha no se ha logrado descubrir quien pueda ser, violentó la ventana de la casa de la referida finca. Una vez dentro, registró las habitaciones abriendo los cajones y revolviendo las ropas y demás enseres llevándose veinticinco pesetas en metálico, una caja con dos máquinas y varias hojas de afeitar, un jamón, una cacerola y una tohalla.

Cuando los dueños volvieron, Miguel Roncero Alvarez y su esposa Lucrecia Olivares se dieron en séguida cuenta del robo al ver violentada la puerta y los baules y cajones. Inmediatamente pasaron aviso al puesto de la guardia civil más cercano, que es el de Corrales. La Benemérita ha comenzado a practicar pesquisas, confiándose en que no tardará mucho tiempo en ser descubierta el ladrón.

Se tienen sospechas de un tal Sergio Calabaza Bragado, (a) «Estilista» quien

León

(4-8 33)

Bases de Trabajo

El «Boletín Oficial» ha publicado las bases de trabajo aprobadas por el Jurado mixto de Trabajo rural, modificadas por el ministerio.

Detención

Ha sido detenido Benito Lorenzo, de 24 años, vendedor ambulante de hilados, como presunto autor de robos cometidos en León. Se le ocuparon 191 pesetas, una palanqueta, dos leznas y otras herramientas propias del «oficio».

Denuncia

El capitán de aviación señor Núñez denunció en la Comisaría a una sirvienta que estuvo en su casa tres días, desapareciendo con un vestido y un cinturón de la dueña de la casa.

Datos estadísticos

La Dirección del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza publica un anuncio requiriendo por última vez a los encargados de establecimientos de enseñanza e instituciones culturales que tengan alguna relación con la Segunda Enseñanza, para que envíen los datos estadísticos a que les obliga la orden de 26 de Junio último; de no hacerlo en el plazo de diez días se procederá a formar el expediente de rebeldía.

Ahogados

Han perecidos ahogados cuando se estaban bañando en el río Porma, en término de Boñar, los jóvenes, de 21 y 25 años, respectivamente Benjamín González, y Martín Martínez.

Mendigo

El domingo recorrió las calles del pueblo El Burgo Ranero un mendigo profiriendo a grandes voces blasfemias, vivas al comunismo libertario y mueras a la Guardia civil. Parece ser que pasó por otros pueblos en igual actitud.

Calor

Continúa el calor extraordinario. Al mediodía, y a la sombra, marcaba el termómetro 36 grados.

EL CORRESPONSAL

hace algún tiempo cometió otro robo en la misma finca.

El vecino de Corrales, Manuel Herrero, ha declarado que precisamente el día primero a las cuatro de la tarde próximamente pasó él por el lugar del robo y vió rondando la casa a un sujeto cuyas señas son una pista para la guardia civil.

Palencia

(4-8 33)

Nueva Junta

La Junta vitivinícola provincial ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don José F. de la Mela.

Vocales: don Antonio Casañé, por la Cámara Oficial Agrícola; don Alejandro Ortega, por los criadores exportadores de vino; don Virgilio Rodríguez, por la Cámara Oficial de Comercio; don don Franliso Arrans, por los fabricantes y exportadores de aguardientes; don Nazarlo Trigueros, por la Cámara de Comercio; don Manuel Martín García, por los viticultores, don Julián RUIPÉREZ, por los viticultores; don Sisinio Martínez, por los viticultores.

Secretario, don José Mañanes Paino perito agrícola ayudante en la Sección Agronómica.

Se desprende un cristal y hiera a un niño

Ha sido curado en la Sala de Socorro el niño, de 7 años, Fermín Pérez, con domicilio en la calle de Pablo Iglesias, de una herida cortante en el cuello, producida por un cristal que se desprendió de una venta.

Accidente de irabaja

En el mismo establecimiento benéfico recibió asistencia facultativa el obrero Marcelino Poza, de una herida cortante por accidente de trabajo.

Robo de maderas

La Guardia civil de Calabazanos ha detenido en Villamuriel de Cerrato a los vecinos Justo Villán y Mauricio Gutiérrez, mayores de edad, jornaleros, quienes asaltaron un corral de su vecino Maximiliano López, apoderándose de cinco tablas de olmo y roble. El Juzgado municipal de dicho pueblo practica diligencias.

Sustracción de una pistola

La Benemérita de Buenavista ha detenido al vecino de Congosto, Francisco Mota, ocupándole una pistola que fué sustraída el año 1929 en el Regimiento de Infantería que se llamó de San Marcial.

El detenido manifestó que la había hurtado un primo suyo llamado Felipe Cosgaya, siendo soldado.

Riña

Por cuestión de riegos cuestionaron los vecinos de Congosto de Valdavia Francisco Mota y los hermanos Felicísimo, Cosgaya, resultando éste con diversas contusiones.

En el asunto interviene el Juzgado. EL CORRESPONSAL

Salamanca

(4-8-33)

Una niña sufre quemaduras

Ayer tarde, encontrándose en la casa número 11 de la calle del Sol, del barrio de los Pizarrales, una joven con la niña de catorce años, Agustina Redondo, haciendo los preparativos para elaborar cera de la que se utiliza en los pisos, se inflamó una cantidad de aguarrás que tenía Agustina, prendiendo en las ropas.

Rápidamente la joven que acompañaba a la niña, echó sobre ella algunas ropas, logrando apagar las llamas, y metiendo en la cama a Agustina. Como esta se quejase de agudos dolores se la trasladó a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia, don Darío Carrasco, auxiliado por el practicante don Cayetano Martín, le apreciaron intensas quemaduras de segundo grado en el pecho, costado y otras partes del cuerpo, calificando su estado de pronóstico reservado.

Después de ser asistida en el benéfico establecimiento, fué trasladada al Hospital provincial, donde quedó convenientemente atendida.

Un subyefe del depósito de máquinas, herido por un maquinista

En la tarde de ayer, al abandonar el trabajo el personal de los talleres de la estación del ferrocarril, ocurrió un suceso que, por fortuna, no tuvo las consecuencias que se temieron en un principio.

Según los informes que tenemos, parece ser que entre el subyefe del depósito de máquinas, Antonio Severiano López, de 49 años de edad, domiciliado en el Alto del Rollo, y el maquinista Pedro Manzano, que vive en la calle de Campoamor, número 21 existían algunas diferencias, sin duda por cuestiones del oficio.

Cuando salían del depósito, Pedro Manzano esperó al subyefe, agrediendo con una navaja. Rápidamente intervinieron otros empleados que llevaron al herido al botiquín de la Estación, donde el practicante de servicio don Vicente Pérez, curó a Antonio de una erosión en el hipogastrio, de carácter leve.

En el asunto intervino la policía, que pasó el parte al Juzgado municipal.

EL CORRESPONSAL

HOMENAJE A LOS BOMBEROS

Adquiera pronto sus localidades para la corrida del domingo.

Hay gran demanda de ellas.

Valladolid

(4 8-33)

La reunión de los harineros

Ayer por la mañana celebró nua Asamblea la Fabricación de Harinas de Castilla y del Centro de España, asociados y libres, habiendo sido muy numerosa la concurrencia.

Presidió don Emilio Calvo, presidente de la Asociación organizadora del acto.

Se acordó dirigir una exposición al ministro de Agricultura, que será entregada por una comisión de la Asociación de Castilla, exponiendo la situación, de continuar en vigor el Decreto de 15 de septiembre último, verdaderamente insostenible.

Han estado representados en la Asamblea unos ciento cincuenta fabricantes.

Huésped ilustre

Ayer fué nuestro huésped el ilustre Inspector General de Archivos don Miguel Gómez del Campillo, director del Archivo Histórico Nacional, de Madrid.

Llegó a nuestra ciudad procedente de Salamanca, después de haber realizado algunas visitas de inspección a los archivos de Galicia y algunos otros de Castilla y de León.

El señor Campillo cumplimentó al señor gobernador y visitó luego el Museo de Escultura Nacional.

El señor Gómez del Campillo salió para Medina del Campo, con el encargo ministerial de visitar el edificio del Hospital de Simón Ruiz de aquella ciudad, para una posible adaptación que permita recoger en él fondos y papeles de archivo.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Bajo la presidencia del señor Allué celebró sesión ordinaria la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes de esta provincia, asistiendo los señores García Román, Rubio, Lafargue y Pardo.

Se dió cuenta de diversos asuntos del Comité Ejecutivo Central sobre el seguro del personal de oficina de los agentes comerciales y de la jurisdicción del agente colegiado.

Por meterse a re-dentora

Entre Alonso Rodríguez y su esposa se promovió ayer una riña bastante regular en su domicilio.

Intervino para poner paz Cecilia Lorenzo Carrasco, de 44 años, pero la mediación no le pareció bien a Alonso, quien produjo a la Cecilia unas lesiones de las que fué curada en el Hospital provincial a donde la condujo el guardia municipal número 122.

El agresor huyó una vez cometida la fechoría.

EL CORRESPONSAL

TALLER DE RADIO Y ELECTRICIDAD Dionisio González

P. Fray Diego de Deza, 4, Zamora :: FRENTE AL MERCADO DE ABASTOS

REPARACIÓN DE TRANSFORMADORES : MOTORES : DINAMOS : MAGNETOS Y BATERIAS DE AUTOMÓVILES : MONTAJE DE GRUPOS ELECTRO-BOMBAS PARA RIEGO : INSTALACIONES INDUSTRIALES Y DE AUTOMÓVILES : ESPECIALIDAD EN APARATOS DE RADIO : AMPLIFICADORES GRAMOFÓNICOS : CINES Y TELÉFONOS : EQUIPOS DE ODONTOLOGÍA, RAYOS X Y TODA CLASE DE APARATOS MÉDICOS

SE GARANTIZAN TODOS LOS TRABAJOS :: PRESUPUESTOS GRATIS

IMPRESOS PARA AYUNTAMIENTOS OBJETOS DE ESCRITORIO MATERIAL ESCOLAR

consulte presupuesto antes de efectuar sus compras

Librería, Papelería

PLAZA DE ZORRILLA, 3

ZAMORA

Muñoz

ALMACÉN DE ACEITES LUBRIFICANTES

FERRERO

MAYORISTA E IMPORTADOR AUTORIZADO por C.A.M.P.S.A RONDAS. PABLO 8-ZAMORA

ÚNICA CASA EN ZAMORA DONDE SE ENCUENTRA UN SURTIDO DE ACEITES LUBRIFICANTES, GRASAS Y VALVOLINAS PARA TODA CLASE DE MOTORES Y ENGRASES DESDE MAQUINARIA AGRÍCOLA HASTA MOTORES DE EXPLOSIÓN, A PRECIOS LO MÁS AFINADOS ESPECIALIDAD DE LA VACUUM OIL COMPANY, S.A.E. EN TIPOS Mobiloil MÁS BARATO QUE NADIE ACEITES Monopolio AL PRECIO OTRAS MARCAS INTERMEDIAS DE TIPOS OFICIAL : DIAS DESDE 2,50 A 3,50 LITRO

Todo consumidor de lubricantes debe tener muy en cuenta que no hay más que MOBILIL de la Vacuum y MONOPOLIO de la C.A.M.P.S.A

No es suficiente que la República haya realizado una labor de gran volumen y contenido; es más importante, aún, la tarea de conservar lo hecho, para que sirva de estímulo a las futuras conquistas

La mañana

Las pequeñas aportaciones a la República son, a veces, las más importantes. No descuides tus deberes ciudadanos, por insignificantes que sean. El tópico del grano de arena tiene ahora alicientes de eternidad

EL DIA DE AYER

El gobernador recibió a las periodistas comunicándoles que en la provincia había tranquilidad completa y dándoles la lista de las visitas recibidas.

En la Casa de Socorro fué curado un labrador que se lesionó con una máquina limpiadora, en Morales del Vino.

Desde algún tiempo son innumerables los heridos que llegan de los pueblos a curarse a la Casa de Socorro en esta capital. Por fin ha quedado destruida por completo la magia de los ungüentos y medicinas caseras. Los trabajadores rurales han comprendido, por fin, han visto, han experimentado, la eficacia de la higiene médica. Confían ya en los facultativos y en sus auxiliares los practicantes. Por eso cada día aumenta el porcentaje de los heridos que, de fuera de la capital y también de los barrios de ésta, llegan diariamente a curarse heridas y lesiones al establecimiento sanitario de urgencia. Ya no temen a la Casa de Socorro. Pensaban que a este lugar sólo debían ir los moribundos, y que el hecho de traspasar el umbral de dicho establecimiento era sacar pasaporte para el otro mundo.

Ayer volvimos a aplaudir a la compañía Puchol-Ozores, que ha vuelto a reaparecer en Zamora, donde tantos éxitos ha cosechado. Fué representada la obra de Paso y Extremera, titulada «Cómo pasan las horas», con música del maestro Prieto, que fué muy del agrado del público.

Atropello de automóvil

Anoche ingresó en el Hospital provincial el vecino de Moraleja del Vino Emiliano Rosón Prieto, de 32 años de edad, casado, jornalero, el cual presentaba una herida contusa en la región superciliar derecha, llegando el paciente en gran estado de conmoción.

Al ser interrogado los familiares del herido manifestaron que Emiliano había sido víctima del atropello de un automóvil a la entrada del pueblo. Dijeron, aunque sin poderlo asegurar, que el vehículo era de Zamora y su dueño se llamaba Luis ignorando el apellido y se dirigía con dirección a Plasencia.

El hecho ocurrió a las cinco y media de la tarde.

Joven herido de una cox

Ayer fué curado en la Casa de Socorro el vecino del barrio de Olivares Manuel Hernández de las Heras, de 26 años de edad, de una herida contusa en la región frontal en su parte lateral derecha y superior, que interesa tejidos blandos y periostio, calificada de pronóstico reservado.

De una era situada en Pinilla se escapó una caballería en el momento en que Manuel llegaba con la comida. Entonces éste salió corriendo para detenerla y al ir a hacerla la caballería le dió una cox, produciéndole la herida indicada.

GOBIERNO CIVIL

Hablando con el gobernador

El gobernador manifestó a los informadores locales que seguramente, había sido nombrado delegado del Trabajo de esta provincia por el ministerio de Trabajo y Previsión, el señor Martínez Aragón.

Es posible —continuó— que llegue hoy mismo y en ese caso se procurará que comience en seguida a trabajar en la solución de los conflictos que hay planteados en algunos pueblos.

Dijo después que le habían visitado el contratista del ferrocarril Zamora-Coruña, el alcalde de Andavías, una comisión del Partido Socialista y el ingeniero del Parque Móvil de la Dirección general de Sanidad.

DE INTERÉS PARA COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Hacia la reorganización del Círculo Mercantil

La entidad de recreo y a la vez de mutua defensa del Comercio, creada con el nombre de «Círculo Mercantil» que llegó a adquirir un incremento notable, adolecía de un defecto primordial que contrarrestaba los entusiasmos de los directivos, y era el reglamento por que venía rigiéndose, un tanto anticuado, pues si bien cumplía los fines en los tiempos de su creación, actualmente por no ajustarse a la necesidad del momento precisaba una honda reforma.

Con tal motivo, la junta directiva creyó oportuno convocar una asamblea general, para tratar este asunto, así como el de reforma de locales, creación de una biblioteca y otra serie de iniciativas tan necesarias como urgentes.

La junta general aludida se celebró el día 18 de julio próximo pasado, concurriendo un gran número de socios, y después de una amplia deliberación, se acordó nombrar una ponencia que estudiara la reforma del reglamento y el coste de las obras de reforma de los locales del Círculo. Dicha ponencia está

integrada por los entusiastas señores: don Ramiro de Horna, don José Orejón, don Manuel Vidal y don Justo García.

Inmediatamente, correspondiendo a la confianza merecida que sus consocios habían depositado en ellos, los señores ponentes comenzaron el estudio de las reformas a introducir, redactando un avance de reglamento, así como un proyecto de reformas de local y mobiliario, para someterlo a la consideración de la Asamblea.

Esta nueva reunión está convocada para mañana domingo, a las once de su mañana, en los locales del Círculo Mercantil y a ella están invitados todos los comerciantes e industriales de Zamora, aunque no sean socios de la mencionada entidad.

Existe gran entusiasmo entre el Comercio de la ciudad, y la junta general de mañana promete estar muy concurrida.

Teniendo en cuenta la importancia que la organización del Círculo Mer-

cantil de Zamora tiene para el porvenir de la ciudad, así como para el desarrollo de iniciativas que redunden en beneficio de nuestros festejos y mercados, hemos creído prudente entrevistarnos con alguno de los señores que componen la ponencia designada para la reorganización del Círculo Mercantil.

Hemos cambiado breves palabras apreciando que están animados de los mejores propósitos por interpretar, fielmente, el espíritu de la junta general en que se les confirió el encargo. La reforma alcanzará por igual tanto al reglamento del Círculo, como a los salones y al mobiliario. Entre los proyectos de innovación figura la creación de una biblioteca para solaz de los señores socios y otras iniciativas de indudable interés.

Aplaudimos sin reservas estos propósitos de las clases mercantiles e industriales de Zamora y sinceramente nos alegraría que el Círculo Mercantil adquiriese la importancia que, lógicamente, le corresponde.

NOTAS JUDICIALES

Sentencias

El Tribunal de esta Audiencia condena al procesado Santiago Vicente Roma (a) «Menor», acusado como autor responsable de un delito de coacción, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de doscientas cincuenta pesetas e indemnización al perjudicado Pedro Pérez Barrios, en la cantidad de veinticuatro pesetas, más las accesorias correspondientes y pago de costas procesales, siéndole de abono todo el tiempo que haya estado privado de la libertad hasta la celebración de la causa.

También condena a cada uno de los procesados Eloy Alonso Gómez e Ignacio Cerviño Pérez, acusados como autores responsables de un delito de allanamiento violento de morada, a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor y multa de quinientas pesetas más las accesorias correspondientes y pago de costas procesales, siéndole de abono todo el tiempo que hayan estado privados de la libertad hasta la celebración del juicio.

Señalamiento para el día 7

Procedente del Juzgado de Alcañices, y por delito de desorden público, se celebrará la vista de la causa contra el procesado Manuel Martín Fidalgo.

Actuará como abogado el señor Cid y como procurador el señor Calonge. Han sido citados para declarar cuarenta testigos.

Procedente del Juzgado de Fuentesauco, y por delito de hurto, se celebrará la vista de la causa contra el procesado Ildefonso Díez Almaraz.

Actuará como abogado, el señor Martínez de la Cuesta y como procurador, el señor Calonge.

Han sido citados siete testigos y dos peritos.

Anúnciese Ud. en
LA MAÑANA

Delegación de Hacienda

Desde hoy se encuentran puestos al pago en esta Tesorería los siguientes libramientos:

Don Florencio de la Torre.

» Segundo de la Fuente.

Señor Administrador principal de Correos.

Don Magín Domínguez.

Señor Ingeniero de la Estación de viticultura de Toro.

Don Joaquín Isera.

» Zacarías de Dios.

» Gerardo Iglesias.

» Nicolás López.

Tel. de LA MAÑANA, 162

Cartelera de la Empresa
SAN VICENTE
TELEFONO 230

Nuevo Teatro

Hoy sábado

Compañía de comedia musical

Puchol-Ozores

PRIMERA ACTRIZ-TIPLE

Enriqueta Soler

Orquesta THE SPANISH BOYS

ESTRENO comedia musical en 3 actos de Tomás Borrás

OLIMPIA

Un gran éxito

Butaca 3 pesetas

PAR ALASKA DANCING

Gran Verbena selecta. Altavoces

ORPHEO SINCRONIC

Orquesta

THE SPANISH BOYS

A las 11'30

Caballero. 2 pesetas

Señora 1 »

Mañana Domingo

Despedida de la Compañía

Estreno

Mi mujer y la máscara

Formidable presentación.



Con el pie en el pedal

Mañana comenzará la vuelta ciclista a Galicia que constará de ocho etapas. La primera será Vigo - Orense, de un recorrido de 195 kilómetros.

En Azpeitia, se ha corrido el campeonato vasco sobre 125 kilómetros. En primer lugar entró en la meta Federico Esquerra, invirtiendo cuatro horas y tres minutos; el segundo fué Luciano Montero, que lo hizo en cinco horas y tres minutos y seguidamente entraron Cardona, R. Montero, Urbano, Bastida Bernut.

Fútbol

Mañana, en el campo de San Jerónimo, comenzará el campeonato infantil de la Copa veraniega.

Este campeonato ha sido organizado por el deportista zamorano Alfonso Calero, y el trofeo que se disputa ha sido otorgado por el industrial de esta plaza don Salvador García.

Los primeros equipos que se enfrentarán de los que desconocemos su alineación, serán, Canarios-Unión.

Este encuentro ha de resultar muy emocionante por la clase de juego que poseen ambos clubs. Desde luego creemos que será una gran victoria para la Unión por contar entre sus jugadores con elementos que aún no se han dado a conocer a la afición zamorana.

Los restantes equipos, que tomarán parte en este campeonato veraniego, son los siguientes:

13 de agosto, San Frontis-Racing; día 15, Unión-Racing; día 20 Canarios-San Frontis; día 27 Racing-Canarios; y último de esta primera vuelta se celebrará el día 3 de septiembre entre los equipos Unión-San Frontis.

Por el agua

La señorita Leticia Gómez ha batido el recor social del Canoe de los 100 metros en tiempo de 1,m. 33,s.

JOSÉ MIGUEL

Para el señor alcalde

Varios vecinos de la calle Viuda de Villalobos, del barrio de Pantoja, se nos han acercando en demanda de un ruego al señor alcalde, ruego que hacemos con todo interés por tratarse de una justa pretensión de aquel vecindario.

Se quejan de que la citada calle es un foco de infección, debido a que algunas vecinas lavan sus ropas en la fuente cercana, vertiendo el agua fuera de la fuente. Con este motivo, la calle Viuda de Villalobos despiden olores insostenibles por el estado de descomposición del agua que se estaciona allí.

Nuestros comunicantes se quejan de que ni siquiera pueden sentarse a las puertas de sus casas a tomar el fresco, en estas noches calurosas porque los olores de la citada calle les obligan a retirarse.

Ruegan que por el señor alcalde se ordene girar una visita de inspección a dicha calle, y después de comprobada esta queja, que se ponga el remedio debido.

Al ruego de ese vecindario unimos en el nuestro, seguros de el alcalde ha de atender los justos deseos de nuestros comunicante.

Movimiento de población

Nacimientos

Petra Siesme Moreno.
Fernando Angeles Pérez Martínez.

Defunciones

María Martín Pérez de 74 años.
Lorenzo Domínguez Fernández, de 22 años.
Pedro Ovelar Pérez, mayor de edad.
Eduardo Cabanas Silves, de 36 años.
Juana Sologuren Garaizabal de 45 años.

Comisaría de Vigilancia

Denuncia por agresión

En la Comisaría de Vigilancia e Investigación, se presentó el vecino Antonio Esteban Prieto, de 31 años de edad, jornalero, domiciliado en la calle de Fray Antón Martín, arrabal de San Frontis, número 15.

Dijo que se presentaba a requerimiento de su hermano José, de 29 años, también jornalero, domiciliado en la plaza de San Antolín, número 12, el cual cuando se encontraba trabajando en la casilla de Castillares, sita en la carretera de Tordesillas, fué agredido con una pala por un tal Manuel Ramos, de 32 años, jornalero, que vive en la calle Larga, número 40, arrabal de San Frontis, causándole una herida en el parietal derecho, teniendo que ser curado en la Casa de Socorro.

Dijo el compareciente que se presentaba él a hacer la denuncia porque su hermano había tenido que guardar cama a consecuencia del golpe recibido,

Se hierre con los engranajes de una máquina limpiadora

En la Casa de Socorro tuvo que ser curado el vecino de Moraleja del Vino, Antonio Calzada de la Iglesia, de 42 años de edad, el cual, a causa de haberse trizado con los engranajes de una máquina limpiadora, se produjo una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha. Se le aplicó suero antitetánico. La herida fué calificada de leve, salvo complicaciones.

A. GALARZA GAGO
ABOGADO

Plaza San Gil, 7 Zamora

Conferencias Telegráficas y Telefónicas

De nuestros Corresponsales en Madrid y provincias

Consejo de ministros

Convocatoria para elección de vocales en el Tribunal de Garantías y otros asuntos de trámite

En el palacio de la Presidencia se celebró Consejo de ministros, comenzando a las once y terminando a las tres menos veinte de la tarde.

Tanto a la entrada como a la salida, no hicieron manifestaciones los ministros a pesar de haber sido interrogados por los informadores.

La nota oficiosa de lo tratado en la reunión dice:

PRESIDENCIA.—Decreto convocando a elecciones para vocales del Tribunal de Garantías constitucionales.

—Idem nombrando los miembros de la Comisión que ha de redactar el anteproyecto de bases para el régimen de las corporaciones locales.

ESTADO.—El ministro dió lectura a un decreto reorganizando la Comisión permanente consultiva de la propiedad intelectual en la que habrán de tener representación los ministerios de Estado e Instrucción Pública, la Cámara Oficial del Libro de Madrid y la Sociedad de Autores.

GOBERNACION.—Decreto sometiendo a la inspección permanente las Juntas provinciales de Beneficencia que hayan modificado sus estatutos y reglamentos.

—Idem admitiendo la dimisión de su cargo presentada por el gobernador de Santa Cruz de Tenerife, don Vidal Gil Tirado.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto concediendo varias subvenciones para abastecimiento de aguas a varios Ayuntamientos.

JUSTICIA.—Decreto estableciendo varias prisiones de partido.

HACIENDA.—Decreto resolviendo de acuerdo con el Consejo de Estado varias reclamaciones presentadas por los funcionarios de Hacienda.

—Idem aprobando el convenio establecido entre el Patrimonio de la República y el Ayuntamiento de La Granja para aprovechamientos comunales.

—Idem desestimando una solicitud presentada por el Consejo de Administración del Banco Exterior de España para proceder a la reforma de sus Estatutos.

Un buque de guerra norteamericano encuentra en altamar a un pesquero de Vigo que se creía perdido

VIGO.—En la estación costera de Alcabre se ha recibido un radio de Finisterre dando cuenta de que el buque de guerra norteamericano «Empire State», que traía rumbo Sur, encontró esta mañana a sesenta millas al Oeste del cabo de Villano al vapor pesquero «Gumersindo», de la matrícula de Vigo,

que había desaparecido desde el martes y en cuya busca habían salido numerosas embarcaciones y algunos aeroplanos. Los tripulantes se encuentran a salvo en el buque yanqui. La noticia ha producido la natural alegría en los pueblos pesqueros.

En Monforte se celebraron una manifestación y un mitin contra la aprobación del Tratado con el Uruguay

MONFORTE DE LEMUS.—Ayer tuvo lugar la proyectada manifestación

de protesta contra la ratificación del Tratado con el Uruguay. Durante todo el día acudió gran gentío de los pueblos limítrofes con objeto de tomar parte en el acto.

A las siete de la tarde se celebró un mitin en el que tomaron parte los oradores locales Pedro Losada y Víctor Martínez y el diputado Ramón Suárez Picallo. Todos combatieron el propósito de ratificación del Tratado, proponiendo, en caso de que se llegue a su aprobación, una era de desobediencia civil, negándose a toda relación con el Poder central y el resto de España.

Son detenidos los autores de la colocación de una bomba en el cuartel de la Guardia civil de Alcoriza

TERUEL.—Por orden judicial han sido detenidos los extremistas Cirilo Noé, Manuel Peranza, Angel Estallada y Manuel Noé, autores de la colocación de una bomba en el cuartel de la Guardia civil del puesto de Alcoriza.

La ley de Arrendamientos

La comisión continúa estudiando las enmiendas presentadas

Ayer volvieron a reunirse los señores que componen la Comisión de agricultura, continuando el estudio de las enmiendas que han sido presentadas al proyecto de ley de Arrendamientos Rústicos.

Se acordó la modificación del artículo 4.º de dicho proyecto.

Después se procedió a la elección de presidente y vicepresidente de la comisión, quedando nombrados para el primer cargo, el señor Feced y para el segundo, don Pedro Martín.

LOS AGRARIOS

A pesar de ser invitados a la cordialidad, proseguirán su obstrucción a la ley de Arrendamientos

En el Congreso se reunieron los diputados de la minoría agraria con el fin de continuar el estudio del proyecto de Arrendamientos de fincas Rústicas y las enmiendas que han de ser presentadas al mismo.

La reunión duró cerca de dos horas. Al abandonar el Congreso los agrarios fueron interrogados por los periodistas acerca de lo tratado en la reunión. Calderon, después de facilitarles una referencia de los acuerdos adoptados, les dijo que le extraña mucho el que hasta ahora no hubieran sido recogidas por nadie las sugerencias de cordialidad hechas por los diputados agrarios. Dijo también que la comisión correspondiente podía haber hecho algunas gestiones para llegar a un acuerdo. Pero nosotros—dijo—continuaremos en nuestra actitud.

Por último añadió que como en la sesión de ayer el señor Gil Robles no había podido hacer uso de la palabra, hablaría hoy.

Si no ha encargado su localidad para la corrida del día 6, pídale hoy mismo. Se agotan rápidamente

En varias regiones de bosques de Francia se han declarado terribles incendios

PARIS.—Se reciben noticias de varios puntos de Francia, dando cuenta de incendios en los bosques. Cerca de Montpellier, ha comenzado un fuego que avanza con tal rapidez que amenaza ya con propagarse al pueblo de Lavel. Cerca de Nimes, otro incendio en un bosque ha adquirido tales proporciones que no sólo los bomberos, sino fuerzas del Ejército han sido requeridas para los trabajos de extinción.

Cerca de Tolón se ha incendiado por quinta vez un bosque. El fuego va extendiéndose a causa del viento reinante.

Muere repentinamente el ministro de Agricultura del Gobierno argentino

BUENOS AIRES.—A consecuencia de un ataque cardíaco ha fallecido el ministro de Agricultura, don Antonio de Tomaso, persona política muy prestigiosa en la Argentina.

Con la muerte del señor Tomaso son dos los Ministerios que están vacantes en el Gobierno argentino, ya que hace algunos días dimitió su cargo el ministro de Hacienda, señor Hueyo.

El consabido y por lo visto inevitable accidente en un paso a nivel

SAN SEBASTIAN.—Comunican de Eibar que un automóvil de la matrícula de San Sebastián, ocupado por Félix Moreno y Miguel Anguiano, se lanzó a gran velocidad en un paso a nivel, rompiendo la barrera y alcanzando al guardaguas Gregorio Arizmendi, de cincuenta y un años. Este fué lanzado a la vía en el momento en que pasaba mercancías, que le arrolló, destrozándole. El cadáver fué arrastrado cien metros. El «auto» también fué alcanzado por el tren y sus dos ocupantes recibieron gravísimas heridas.

En un accidente choca un auto contra una motocicleta y perecen los dos ocupantes

ARGEL.—Ayer, a las ocho, dos militares se dirigían en una motocicleta con dirección a Guyotville.

Poco después de los baños romanos se encontraron con un automóvil que venía en dirección contraria, y como los motoristas iban por el centro de la carretera a gran velocidad, no pudieron rectificar la dirección y chocaron violentamente con el otro vehículo. Uno de los ocupantes de la «moto» salió proyectado por encima del automóvil y quedó muerto en la carretera con el cráneo facturado. El otro quedó también gravemente herido debajo de la máquina, cuya esencia se incendió, y el militar pereció.

Un nombramiento

Para concurrir al Congreso mundial de agricultura

MADRID.—En su número correspondiente al día de ayer publica la «Gaceta» una orden del ministerio de Agricultura designando al señor Gordon Ordax para que asista como delegado de España al quinto Congreso mundial de agricultura que se celebrará en el próximo mes de Septiembre en la capital de Italia.

Noticias breves

BUENOS AIRES.—Continúan los disturbios comenzados ayer con motivo de la jornada internacional de los comunistas contra los preparativos de guerra y el fascismo.

En varias calles de la ciudad los comunistas se han manifestado cruzándose tiros con la Policía. Esta mañana estallaron dos bombas en una de las principales calles, sin que afortunadamente causaran daños personales.

Los manifestantes alegan que la manifestación de hoy está dirigida contra los fascistas alemanes que llegarán próximamente en viaje de propaganda racista.

SI NO TIENE VD. AUN RADIO... SI LA TIENE Y NO ESTA CONTENTO...

...y si estándolo quiere conocer las últimas novedades, visite nuestro establecimiento.

Somos Representantes Oficiales **PHILIPS RADIO**, y ponemos a su disposición: La garantía y organización de la marca Philips.

Nuestra experiencia personal y el servicio de nuestros empleados para aconsejar a usted lealmente en materias de radio.

REPRESENTACION EXCLUSIVA PARA LA CAPITAL Y PROVINCIA **Bazar J.** Santa Clara, número 6



Ortopédico Constructor MARCELINO DEL CASTILLO

CASA FUNDADADA EN EL AÑO 1900

Fray Luis de León, 23 (antes Obispo) -:- VALLADOLID

Herniado: No espere por más tiempo en poner definitivo remedio a su hernia. Aproveche la oportunidad de mi próxima estancia en ZAMORA, que visitaré el día 11 de agosto, en el HOTEL SUIZO, donde podrá consultarme, y le garantizo que mis sistemas de cojines herniarios le contendrán su hernia en absoluto, impidiéndola su desarrollo, consiguiendo al transcurso del tiempo reducirla hasta casi su total desaparición. Pero no se deje engañar por cuantos viajantes que titulándose de ortopédicos os aseguran que sus aparatos os curan radicalmente la hernia, cosa que es imposible, y lo que en la mayoría de los casos os hacen es perjudicar vuestra salud.

Mis aparatos herniarios son contruidos escrupulosamente a la medida del herniado, no pudiéndose aplicar, con éxito, a otra persona, por parecida que fuese su hernia.

Obesos: Fajas contra la obesidad, estómago dilatado, hernia umbilical riñón móvil, etc.

Deformados: Aparatos para la corrección de torceduras, tumores, parálisis, desviación vertebral, mal de Pott, hormas y calzado para pies defectuosos y doloridos, plantillas para pies planos, etc.

Muñilados: Las mejores Piernas y Brazos artificiales hasta hoy ideados, con la imitación más perfecta, en la marcha, de todos los movimientos naturales, muletas y bastones para inválidos.

Todos mis trabajos poseen el máximo de comodidad, firmeza, ligereza y elegancia.

Paciente: No eche en descuido en visitarme en BENAVENTE el día 10 de agosto en el Gran Hotel Mercantil y en ZAMORA el día 11 de agosto en el Hotel Suizo.

NOTA.—Todos los meses anunciaré oportunamente mi visita.

MICROFONO

Programa del radioyente
(Facilitado por Unión Radio, Madrid)
PROGRAMA PARA HOY
ESPAÑA

MADRID

EAJ 7.—424,3 m., 3 kw., 707 kiloc.
De 8,00 a 9: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,30 y 8,40.
Mediodía.—11,45: Nota de sinfonía, «Calendario astronómico, Santoral, Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello».
12,00: Campanadas de Gobernación, Noticias, Bolsa de trabajo, Información de oposiciones y concursos, Programas del día.
12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.
Sobremesa.—14,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico.—Cartelera El Dos de Mayo (pasodoble), Chueca; Mil y una noche (vals), Strauss; ¿No me entiendes? (fox), Young; La reina mora (pregón), Hermanos Quintero y Serrano; Fantasia morisca (serenata), Chapí; Danza oriental, Glazounoff; La traviata (un di felice), Verdi; Bohemios (intermedio), Vives.
15: Charla cinematográfica, por Luis Gómez Mesa. De corte antiguo (tango), Caralo; Mazurka, Popper; Rose Marie (fantasia), Friml; Polonesa número 2, Liszt.—(En el primer intermedio, después de las 15; cambios de moneda extranjera).
15,50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.
16,00: Fin de la emisión.
Tarde.—19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de

Radioyentes. Efemérides del día. Programa del oyente (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de Unión de Radioyentes).
20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.
20,30: Fin de la emisión.
Noche.—22,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Recital de canto con acompañamiento por el Sexteto de Unión Radio María Badía (soprano), Cayetano Peñalver (tenor).
María Badía: Los dineros del sacristán (romanza), Caballero.
Cayetano Peñalver: El ama, Guerrero.
María Badía y Cayetano Peñalver; Jugar con fuego (duo), Barbieri, La Marsellesa (duo), Caballero.
Narraciones Literarias por nuestros grandes escritores Algunos; estudios y ejemplos por Cristóbal de Castro.
María Badía: El cantar del arriero, Díaz Giles.
Cayetano Peñalver: La Dolorosa, Serrano.
María Badía y Cayetano Peñalver: El duo de la africana (duo), Caballero; La Dolorosa (duo), Serrano.
0,15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.
0,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de Estación.
SAN SEBASTIAN 662 kc.
(453,2 metros)
De 13,30 a 15: Emisión de sobremesa. De 22,00 a 24,00: Lectura de noticias de última hora. Parte del Servicio Meteorológico de la Diputación de Guipúzcoa. Estado del tiempo en España y en Europa. Previsión del tiempo en el mar y en las rutas aéreas. Emisión desde el Estudio de un variado programa que se anunciará oportunamente por el micrófono. Música de baile. Cierre de la estación.

Más detalles del accidente automovilista

A última hora de la noche hemos recibido nuevas referencias particulares del accidente automovilista ocurrido en Moraleja del Vino ayer tarde. Según dichas referencias el hecho ocurrió como sigue:
Al entrar en el pueblo el automóvil de la matrícula de Madrid, conducido por el chófer Luis Corchero Marino, domiciliado en esta capital, en la calle de Balborraz, número 15, el cual se dirigía a Plasencia, imprevistamente salió corriendo de una de las callejas adyacentes un hombre. El motivo de la precipitada carrera era la fuerte lluvia que caía en aquel momento. El hombre, que no era otro que Emiliano Rosón, fué a chocar con la parte trasera del coche dándose un violento golpe en la cabeza.
Deseamos vivamente el pronto restablecimiento del herido.

Alrededor del mundo

Noticias breves del extranjero

PRAGA.—A consecuencia de una explosión habida en el hotel Europa, en la ciudad de Borno, éste se ha incendiado.
Los edificios enclavados dentro de un extenso sector resultaron con destrozos de consideración.
Han sido extraídos siete cadáveres de los escombros.
Según los resultados de la información abierta por las autoridades, esta explosión es el epílogo de una dramática novela de amor.
Parece, en efecto, que la explosión fué provocada por un joven empleado sin trabajo que decidió suicidarse con una joven a la que había hecho madre de un niño.
Los desventurados jóvenes se suicidaron con su hijito.

LILA.—El incendio que ha destruido los almacenes de una fábrica de Fives parece haber sido originado por una combustión espontánea de unas balas de algodón demasiado apretadas que se hallaban en el almacén.
Esto dió lugar seguramente a una fermentación generadora con escape de gas, que se incendió espontáneamente.
Doscientos mil balas de algodón, con un total de tres millones de kilogramos, han ardido por completo. Del edificio no queda nada.
Los daños se calculan de 40 a 50 millones de francos.

LONDRES.—Comunican de Managua a la Agencia Reuter que en Managua se ha producido una explosión en el arsenal.
A consecuencia del accidente han resultado muertos o heridos unos treinta soldados.

VIENA.—La «Correspondencia Social-Demócrata» dice que la petición dirigida al presidente de la República austriaca, y en la que se pide la inmediata convocatoria del Parlamento, ha recogido ya más de un millón de firmas.

HABANA.—Los huelguistas han asaltado la Compañía general de Tabacos, atacando a tres esquirols. Algunos huelguistas fueron detenidos.

CAMAGUEY.—Algunas personas han sido detenidas hoy por la Policía al dispersar una manifestación organizada con motivo de la llegada de Gonzalo del Cristo, que ha sido puesto en libertad.

Nuevo invento

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



Jamás debe teñirse usted el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rapidez sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido; no lo tinte, lo regenera; no contiene ni un solo átomo de nitrato ni otra sal de plata; es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas; puede emplearse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quienes la conocen no admiten otra por sus incomparables y prácticos resultados.

ZAMORA: ALVARO G.ª DE CASTRO. Santa Clara, 4
SALAMANCA: SIRO GAY. Plaza Mayor, 38
VALLADOLID: PASALODOS. Teresa Gil, 38
ASTORGA: DROGUERIA CENTRAL. Lorenzo Segura, 7
F. MACHERO :: MADRID :: APARTADO 12.023

Cubiertas y Cámaras

NACIONAL PIRELLI
Michelin
Good-Year

Siempre mejores precios en

Agencia RENAULT

Santa Clara, 69, Zamora : JUAN SÁNCHEZ GÓMEZ : Teléfono número, 20

Casa Faúndez

OFRECE A SU DISTINGUIDA CLIENTELA LOS MÁS SELECTOS ARTÍCULOS DE

Comestibles y Ultramarinos

CON UNA GRAN REBAJA DE PRECIOS

Tuestes diarios de Cafés

Casa Faúndez

Antes Sucursal de LA FAMA ZAMORANA
61, SANTA CLARA, 61

Anúnciese en LA MAÑANA

Folleón de LA MAÑANA (1)

Ahora, cuando se está discutiendo la ley de Arrendamientos rústicos, complemento de la Reforma Agraria, juzgamos de interés para nuestros lectores la publicación de cuantas leyes, relacionadas con la Agricultura, se han aprobado por el Parlamento actual.

La transformación de la economía agraria radica, fundamentalmente, en tres leyes esenciales a saber: Reforma Agraria, Ley de Arrendamientos Rústicos y Ley de Rescate y Ordenación de bienes comunales. Por otro lado, la discusión parlamentaria de la segunda de dichas Leyes, con la tenaz obstrucción de los agrarios, defendiendo los grandes intereses, en contra de la gran masa de colonos y pequeños propietarios, ha puesto sobre el tapete el problema de la Agricultura.

Hoy comenzamos la publicación de la Ley de Reforma Agraria y a continuación lo hacemos de las otras que siguen para que nuestros lectores conozcan la enorme labor de protección a la Agricultura que realiza el Gobierno, con la enemiga de los «agrarios».

Ley relativa

a la

Reforma Agraria

(Inserta en la «Gaceta de Madrid» el día 21 de septiembre de 1932.)

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA,

A todos los que la presente vieren y entendieren, sabed:

Que las CORTES han decretado y sancionado la siguiente

LEY

BASE 1.ª

La presente Ley empezará a regir el día de su publicación en la «Gaceta de Madrid». Esto no obstante, las situaciones jurídicas particulares relativas a la propiedad rústica que se hubiesen creado voluntariamente desde el 14 de abril de 1931 hasta el momento de la promulgación de esta Ley, se tendrán por no constituidas a los

efectos de la misma, en cuanto se opongan de cualquier modo a la plena efectividad de sus preceptos.

Dentro del concepto de situaciones jurídicas voluntariamente creadas no se incluirán las operaciones del Banco Hipotecario, las del Crédito Agrícola y otras entidades oficiales similares, las particiones de herencias y las de bienes poseídos proindiviso, las liquidaciones y divisiones de bienes de Sociedades, por haber finalizado el plazo o haberse cumplido las condiciones estipuladas al constituirse, y las derivadas del cumplimiento de obligaciones impuestas por la Ley.

Los interesados, podrán en todo caso, interponer recurso ante la respectiva Junta provincial, alegando lo que más convenga a sus derechos, y la Junta, antes de dar a los bienes las aplicaciones determinadas en esta Ley, apreciará libremente las pruebas que se aduzcan y decretará si procede o no la aplicación del principio de retroactividad. Contra el acuerdo de la Junta provincial podrán los interesados, en el acto de enajenación o gravamen, recurrir ante el Instituto de Reforma Agraria, dentro del plazo de quince días, desde la notificación del acuerdo de aquélla. El Instituto tendrá una Sec-

ción especial jurídica, presidida por un magistrado que informará en los recursos interpuestos contra las resoluciones de las Juntas provinciales.

La facultad de aplicar el principio de retroactividad deberá ser ejercitada dentro del término de dos meses, a contar desde la fecha de la terminación del inventario de los bienes expropiados a que se refiere la base 5.ª. No se admitirá, sin embargo, reclamación alguna que afecte a la devolución de lo satisfecho por Timbre y Derechos reales.

BASE 2.ª

Los efectos de esta Ley se extienden al territorio de la República. Su aplicación, en orden a los asentamientos de campesinos, tendrá lugar en los términos municipales de Andalucía, Extremadura, Ciudad Real, Toledo, Albacete y Salamanca. Las tierras del Estado y las que constituyeron antiguos señoríos, transmitidas desde su abolición hasta hoy por título lucrativo, podrán ser objeto de asentamientos, sea cualquiera la provincia donde radiquen. La inclusión en posteriores etapas, a los fines de asentamiento, de las fincas situadas en términos municipales de las 36 provincias restantes, sólo podrán rea-

(Continuará).

Veraneo en Portugal

La Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España, en combinación con los ferrocarriles portugueses, establecerá desde 1.º de julio un servicio especial de veraneo en Portugal a precios muy reducidos.

A partir de la fecha indicada, se expenderán estos billetes de ida y vuelta de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase en Zamora y principales estaciones de su red con destino a Lisboa, Figueira, Porto y otros puntos del vecino país, valederos por 30 días. Estos billetes autorizan la detención en tránsito mediante un pequeño recargo, en cualquier punto del recorrido portugués.

En la estación de Zamora se facilitarán detalles y prospectos de este servicio especial.

Precios desde Zamora a

1.ª clase 2.ª clase 3.ª clase

Lisboa	109'15	77'55	54'00
Figueira	77'00	54'95	38'50
Porto	69'00	49'75	34'86

En la estación de Zamora se facilitarán detalles y prospectos de este servicio especial.

“La Mundial”

COMPañA ANÓNIMA DE SEGUROS

Asegura las cosechas en las tierras, en la era y en casa.

Para informes: en Madrid, Plaza de García Hernández, 2, y en Zamora, San Andrés, 26, 3.º

MANUEL PRIETO CALVO

Editorial LA MAÑANA, S. A.

Esta importante Editorial ha reorganizado su Administración y sus Talleres. Las nuevas secciones han quedado distribuidas en la siguiente forma:

ADMINISTRACION

SECCIÓN 1.ª Suscripciones A esta sección han de dirigirse las quejas, reclamaciones, altas y bajas de suscripciones, giros, pagos y cuanto se relacione con las suscripciones del periódico. Cuando por giro postal u otro medio cualquiera se nos envíe dinero, debe escribirse indicando el número del giro, cantidad girada, persona a quien corresponde, administración o cartaría donde se ha hecho el depósito y meses a que corresponde el pago, para evitar confusiones.	SECCIÓN 2.ª Publicidad A esta sección se dirigirán los anunciantes que tengan que formular alguna queja, reclamación, etc. Cuantos deseen anunciarse en LA MAÑANA, desde el día 15 tendremos a disposición del público tarifas impresas de publicidad. — Los anuncios sólo pueden contratarse en nuestra Administración y por escrito. — También tendremos agentes de publicidad, a quienes debe exigírseles la presentación del carnet de identidad, para garantía del cliente.	SECCIÓN 3.ª Imprenta Desde el día 15 de febrero habrá en nuestra Administración una tarifa impresa con los precios de los trabajos más corrientes de imprenta: papeles y sobres timbrados, tarjetas de visita, octavillas, etc. Se confeccionan toda clase de impresos a una o más tintas. Precios sin competencia posible. Trabajo esmerado y rápido. Los impresos confeccionados en esta casa tienen un sello de modernidad, que hace imposible la comparación con los de otras casas.
--	--	--

DIRECCIÓN

SECCIÓN 1.ª Corresponsales Los corresponsales dirigirán sus escritos, a mano o a máquina y por una sola cara, a la Dirección de LA MAÑANA, Ronda de Santa Clara, 7. Para abreviar el trabajo que pesa sobre la Dirección debe ponerse siempre en el sobre: «Corresponsalía—Original de imprenta» y franquear la carta con sello de cinco céntimos. Si el original es urgente, debe ponerse en el sobre un sello de los llamados de urgencia, pues así llegará antes a nuestro poder.	SECCIÓN 2.ª Concursos Toda la correspondencia para tomar parte en los concursos y votaciones de los mismos debe ser dirigida a la sección correspondiente, haciendo constar en el sobre «Para el concurso de...» Para mayor comodidad del público hemos instalado un buzón de LA MAÑANA en nuestra Administración, Ronda Santa Clara, 7, donde pueden ser depositados los sobres y toda otra clase de correspondencia, que será contestada desde nuestras columnas cuando el asunto no merezca la pena ser tratado en carta particular y aparte.	SECCIÓN 3.ª Tribuna libre y colaboración Todo el que desee formular desde nuestras columnas alguna queja de interés público, exponer alguna iniciativa, etc., puede dirigir un escrito a la Dirección la cual, con amplio criterio y siempre que las cuartillas estén firmadas, aunque hayan de publicarse con seudónimo y lo que contengan no sea inmoral o grosero, o esté en pugna con las ideas republicanas de nuestro diario, las hará publicar. Esta correspondencia puede también ser depositada en nuestro buzón o enviada por correo a la Dirección de este periódico.
--	--	--

LA ADMINISTRACIÓN HA QUEDADO INSTALADA EN LOS TALLERES DE LA MAÑANA RDA. STA. CLARA 7. A ELLA SE HAN DE DIRIGIR SUSCRIPTORES, ANUNCIANTES Y CLIENTES DE LA IMPRENTA. DENTRO DE LA ADMINISTRACIÓN SE HALLA COLOCADO UN BUZÓN PARA QUE TODO EL QUE LO DESEE DEPOSITE ALLÍ SU CORRESPONDENCIA PARA LA ADMINISTRACIÓN O DIRECCIÓN DEL PERIÓDICO «LA MAÑANA»

«LA MAÑANA» ES EL PERIÓDICO QUE MÁS SE LEE EN LA PROVINCIA. ANUNCIARSE EN ÉL ES APROVECHAR EL DINERO. NUESTROS TALLERES SON LOS MEJORES, LOS MÁS ECONÓMICOS Y LOS MÁS RÁPIDOS. PEDID PRESUPUESTOS, TARIFAS DE PUBLICIDAD Y DE TRABAJOS DE IMPRENTA. EL QUE UNA VEZ LEE NUESTRO DIARIO LE COMPRA TODOS LOS DÍAS O SE SUSCRIBE A ÉL. EL QUE UNA VEZ ES NUESTRO CLIENTE, NO DEJA DE SERLO NUNCA

Invitamos a los lectores, clientes y anunciantes a visitar nuestros talleres

Viajes de excursión

La Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España ha establecido viajes de excursión desde Zamora a Monte la Reina y Toro durante el presente verano, los cuales se efectuarán SOLAMENTE LOS DOMINGOS, hasta el 24 de septiembre, inclusive.

El viaje se efectuará de la siguiente forma:

IDA.—Salida de Zamora, a las 6,01; llegada a Coreses, a las 6,26; llegada a Monte la Reina, a las 7,01; llegada a Toro, a las 7,26.

REGRESO.—Salida de Toro, a las 18,33; salida de Monte la Reina, a las 18,47; llegada a Coreses, a las 19,03; llegada a Zamora, a las 19,17.

PRECIO.—Se expenderán billetes de IDA y VUELTA en 3.ª clase, limitándose el número de éstos a 200 viajeros, y su precio será: De Zamora a Monte la Reina, 1,65; de Zamora a Toro, 2,65.

Estos billetes se expenderán en la estación de Zamora el día de la salida del tren.

LAMPARAS
DE LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS
PRECIOS DE FÁBRICA
Alfonso Ramírez
Ramón y Cajal, 4

LEA USTED la mañana

H. P.

TALLERES MECÁNICOS.—RECTIFICADO DE CILINDROS, VALVULAS Y ASIENTOS POR EL SISTEMA AMERICANO HALL

Hermenegildo Bernardo Pascual

Plaza del Cuartel de Caballería. Zamora
Reparación de automóviles motobombas y todas las variedades de maquinaria.

Dr. Ruiz de la Cuesta

EXPROFESOR A. DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SALAMANCA
ENFERMEDADES

Garganta, Nariz y Oídos

TELÉFONO, 303

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

SANTA CLARA, 26. — ZAMORA
FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Bibliotecas y museos

Todos los días del año se encuentra abierto de once de la mañana a una de la tarde el Museo Provincial de Bellas Artes, emplazado en la calle de Santa Clara.

La visita es gratuita y el conserje del Museo proporciona cuantos datos sean necesarios.

La Biblioteca pública provincial, situada en la plaza de Moyano (edificio de la Escuela Normal) se halla abierta al público los días laborables, de cuatro a seis de la tarde.

La entrada es pública y gratuita.

HIJO DE

VICENTE RUEDA

Almacén de Paquetería y Mercadería

Especialidad en Medias y Calcetines

(Casa fundada en 1879)

PLAZA MAYOR, NUM. 33

Zamora

Royal Trust Mecnanográfico, S. A. E.

DON JOSÉ GETINO CARREÑO (GERENTE)

FAMOSAS MÁQUINAS DE ESCRIBIR, DE OFICINA Y PORTABLES VARIOS MODELOS

MÁQUINAS DE OCASIÓN A BAJOS PRECIOS. VARIAS MARCAS CINTAS PAPEL CARBÓN

REPARACIONES DE TODA CLASE DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR SUMADORAS Y CALCULADORAS: ABONOS DE LIMPIEZA

Sucursal en Valladolid: CALLE DE SANTIAGO, 15, 1.º: Teléf. núms. 2513 y 1468

REPRESENTANTE EN ZAMORA

Salvador Calabuig Custodio :. Ramón y Cajal, 7 (frutería)

TELÉFONO 141



Higinio Merino

Casa fundada en 1878

Joyería, Relojería y Optica
Platería

Artículos para Regalos

Siempre las mejores novedades. Precios económicos

Taller de Composturas

Ramón y Cajal, 3. Zamora

Los impresos bien confeccionados

sólo podrá encontrarlos en los talleres tipográficos de

la editorial la mañana

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que en lo sucesivo, no publicaremos los trabajos que excedan de dos cuartillas a máquina o tres a mano, escritas por una sola cara

LA MAÑANA es el único periódico de la provincia que defiende los verdaderos intereses de los republicanos. Para convencerse no tiene más que leer cualquier número

Relojería Madrileña

Joyería y Optica * Urbano Guerrero

Acreditado taller de composturas de toda clase de relojes garantizando su inmejorable afinación. Especialidad en las mejores marcas de relojes. Gran surtido en joyería y bisutería fina. Exposición de relojes de pared y despertadores. Precios económicos

Casa central: Santa Clara, 18

Sucursal: San Torcuato, 54

Hasta 15 palabras, 50 cts.
Cada palabra más, 5 cts.

ANUNCIOS BREVES

Todo anuncio pagará 10 cts. por impuesto Timbre

Agencias

AGENCIA de Negocios Muñoz. Representación de Ayuntamientos. Plaza de Zorrilla, 3.

Automóviles

TALLER de reparaciones Rectificado de cilindros.—Hermenegildo Pascual. Plaza Cuartel Caballería.

NEUMÁTICOS. Lubrificantes. Repuestos Chevrolet. Otras marcas. Mejores precios que nadie.—Juan Sánchez Gómez. Santa Clara, 69.

Anunciado en LA MAÑANA

Bolsa de trabajo

SEÑORA de confianza, viuda, ofrécese para señora sola o matrimonio poca familia; pocas pretensiones. Informarán esta Administración.

JOVEN para contabilidad o secretaria particular, por horas, módicas pretensiones, se ofrece. Razón en esta Administración.

Cafés y Bares

BAR POZO. Alfonso de Castro, 9. — Vinos, licores, aperitivos, comidas y meriendas. Se sirven banquetes.

CASA BRUNO. Licores, refrescos, mariscos. Comidas económicas.—Alfonso de Castro, 12.

Carbones

CARBONES minerales vegetales; inmenso surtido. Pedidos: Casimiro Iglesias. Julián Pérez, 7 (frente cuartel Guardia civil).

Comesibles

ARTÍCULOS de calidad. La América. Frente al café París.

NUESTRAS tarifas de publicidad son las más económicas.

Electricidad

BAZAR J. Santa Clara, 6
LÁMPARAS de todos los voltajes. Precios de fábrica. Alfonso Ramírez. Ramón y Cajal, 4.

Librerías

LIBRERÍA y papelería Muñoz. Especialidad en impresos para Ayuntamientos. Trabajos tipográficos. Plaza de Zorrilla, 6.

Licores

PEDID «SUZCA». Zumo de uva sin alcohol. El mejor refresco.

Médicos

Dr. RUIZ de la Cuesta. Garganta, nariz y oídos.—Santa Clara, 26.

Mercerías

HIJO de Vicente Rueda. Especialidad en medias y calcetines. Plaza Mayor, 33

Modistas

ULTIMOS modelos—Precios afinados. Ramón y Cajal, 14, 2.º

LA MAÑANA es el diario que más circula en la provincia.

Radio

RADIO Philips. Ultimos modelos.—Bazar J. Santa Clara, 6.

MARCAS garantizadas. Audición perfecta.—Viuda de Ciriaco del Río.—Santa Clara, 27.

Relojerías

JOYERÍA, óptica. Viuda de Ciriaco del Río. Santa Clara, 27.

ÓPTICA, joyería, artículos para regalo. Higinio Merino. Ramón y Cajal, 3.

Seguros

SEGUROS de cosechas. Compañía anónima de seguros «La Mundial». Representante, Ramón Prieto Calvo. San Andrés, 26, 3.º

Transportes

TRANSPORTES rápidos. José Isart. Puerta de la Feria, 16.

Varios

ANUNCIOS especiales por dibujantes de la casa. Consulte precios en LA MAÑANA.

SELLOS DE CAUCHO Se los facilitan a V. en LA MAÑANA. Entrega inmediata.

CUADRO DE FINANZAS

DÍA 2 DE AGOSTO DE 1933

Interior 4%	68,15
Exterior 4%	82,50
Amort. 5% 1900	93,09
» 5% 1917	88,50
» 5% 1926	99,00
» 5% 1927 stj	87,15
» 5% 1927 cji	87,15
» 3% 1928	71,65
» 4% 1928	87,75
» 4% 1928	91,00
Deuda Ferroviaria 5%	96,50
» 4% 5%	88,00
Céds. B. Hipot. 4%	
» 5%	
» 5%	
» 6%	

Accs. B. España	539,00
» Chade A. B. C.	
» U. E. Madrileña	
» Telefónica, p	107,75
» » o	
» Minas Rif	
» M. Petróleos	
» M. Z. y A.	186,50
» Norte	189,25
» Altos Hornos	
» Azucarera	
» U. E. Explosivos	620,00
MONEDA EXTRANJERA	
Franco	46,80
Libras	39,70
Dólares	8,89
Marcos oro	2,84

CORREOS

Recomendaciones al público

1.ª Que redacte las señas en caracteres latinos, inscribiéndolas en la parte inferior del anverso de los sobres o de las cubiertas o fajas de los objetos, y en el sentido longitudinal.

2.ª Que indique la dirección de una manera clara y precisa, a fin de que la entrega al destinatario pueda llevarse a cabo sin necesidad de apelar a previas averiguaciones.

3.ª Que adhiera los sellos representativos del franqueo, en el ángulo superior derecho del lado de la dirección. Que los remitentes indiquen, asimismo, su dirección.—Esta indicación tiene por objeto que sea posible devolverles su correspondencia en el caso de ser declarada sobrante por la oficina de destino. Está prohibido depositar impresos y periódicos en los buzones de alcance.

MERCADOS AGRÍCOLAS

PIEDRAHITA (Avila).—Se paga: Trigo, a 72 reales fanega. Centeno, a 48. Cebada, a 40. Algarrobas, a 64. Garbanzos superiores, a 240. Idem regulares, a 190. Harina de primera, 28 reales arroba. Idem de segunda, 26. Idem de tercera, 24. Salvado, a 18. Patatas, a 6 reales arroba. Vino blanco, 44 reales cántaro. Idem tinto, 40.

MEDINA DEL CAMPO (Valladolid). En el mercado de ganado lanar se pagaron las ovejas del país a 40 y 60 pts.

ARANDA DE DUERO (Burgos).—Rigen los siguientes precios: Trigo, 46 pesetas 100 kilos. Centeno, a 37. Cebada, a 32. Algarrobas, a 28. Mueles, a 28. Yeros, a 28. Avena, a 27.

VEGAS DEL CONDADO (León).—Se cotiza: Trigo, 78 reales fanega. Centeno, 52. Avena, a 27. Garbanzos superiores, a 240. Idem regulares, a 200. Alubias, 195.

Servicio de trenes y automóviles

Itinerario de ferrocarriles

Línea de Zamora a Medina

Trenes ascendentes

TREN LIGERO

Sale de Zamora a las 11,34. Llega a Medina a las 13,40.

TREN CORREO

Sale de Zamora a las 19,58. Llega a Medina a las 22,40.

TREN MERCANCIAS

Sale de Zamora a las 13,15. Llega a Medina a las 17,03.

El tren correo enlaza en Medina con el expreso número 5 para Coruña, que sale a las 22,55, y con el mixto número 34 para Madrid, que sale a las 23,45.

El tren ligero enlaza en Medina con el rápido número 9 para Hendaya, que sale a las 13,52, y con el rápido número 11 para Asturias, que sale a las 14,37.

Trenes descendentes

TREN LIGERO

Sale de Medina a las 16,01. Llega a Zamora a las 18,08.

TREN CORREO

Sale de Medina a las 6,30. Llega a Zamora a las 9,10.

TREN MERCANCIAS

Sale de Medina a las 9,13. Llega a Zamora a las 12,59.

El tren correo enlaza en Medina con mixto número 33 de Madrid, que llega a las 5,22, y con el expreso número 6 de Coruña, que llega a las 6,17.

El tren ligero enlaza en Medina con el rápido de Irún, que llega a las 15,37.

El tren mercancías enlaza en Zamora con el correo 213 para Salamanca, que sale a las 13,35.

Trenes descendentes

TREN CORREO

Sale de Salamanca a las 13,35. Llega a Zamora a las 15,24.

TREN MIXTO

Sale de Salamanca a las 22,08. Llega a Zamora a las 23,48.

TREN MERCANCIAS

Sale de Salamanca a las 7,05. Llega a Zamora a las 10,06.

Trenes ascendentes

TREN CORREO

Sale de Zamora a las 15,38. Llega a Astorga a las 18,55

TREN MIXTO

Sale de Zamora a las 23,58. Llega a Astorga a las 3,10.

TREN MERCANCIAS

Sale de Zamora a las 17,10. Llega a Astorga a las 22,40.

Trenes descendentes

TREN CORREO

Sale de Astorga a las 9,56. Llega a Zamora a las 13,10.

TREN MIXTO

Sale de Astorga a las 1,35. Llega a Zamora a las 5,01.

TREN MERCANCIAS

Sale de Astorga a las 5,30. Llega a Zamora a las 10,16.

El tren mercancías, tanto de Salamanca a Astorga como de Astorga a Salamanca, circula solamente los martes, jueves y sábados.

seis treinta, LLEGADA A ZAMORA a las diecinueve.

DE ZAMORA A SALAMANCA

Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho, y llega a Salamanca (frente al Hotel Comercio) a las diez.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7'65 pesetas; 2.ª clase, 6'40 pesetas.

Idem idem de ida y vuelta: 1.ª, 12 pesetas; 2.ª, 10 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Morales, Corrales, Peleas, Cubo, Villanueva, Calzada de Valdunclil y Salamanca.

SALIDA DE SALAMANCA a las dieciseis y treinta. LLEGADA A ZAMORA a las dieciocho y treinta.

DE ZAMORA A CARBAJALES (Servicio de Correos)

Sale de la calle del Obispo Nieto, 12, a las dieciseis y llega a Carbajales a las diecisiete treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 3'50 pesetas; 2.ª clase, 3 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, La Hiniesta, Andavías, Manzanal del Barco y Carbajales.

SALIDA DE CARBAJALES a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las ocho treinta.

DE ZAMORA A FUENTESAUICO

Sale de la Ronda de San Pablo a las dieciseis y llega a Fuentesauico a las dieciocho treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7'50 pesetas; 2.ª clase, 6'50 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Moraleja, Wamba, Canzoles, Venialbo, El Pego, Bóveda de Toro, Fuentelapeña y Fuentesauico.

SALIDA DE FUENTESAUICO a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las nueve treinta.

lanueva de Valrojo, Mombuey, Venta de Cernadilla, Asturianos, Palacios, Otero de Sanabria y Puebla de Sanabria.

SALE DE PUEBLA DE SANABRIA a las siete. LLEGA A ZAMORA a las diez treinta.

Hay billetes especiales de ida y vuelta valederos por 15 días con un descuento del 25 por 100 sobre los precios corrientes.

DE ZAMORA A ALCAÑICES (Servicio de Correos)

Sale de la Puerta de la Feria, 21, a las diecisiete y llega a Alcañices a las diecinueve treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 7'20 pesetas más los timbres.

ITINERARIO: Zamora, Mueles, Ricobayo, Cerezal, Fonfria, Fornillos, Ceadea y Alcañices.

SALE DE ALCAÑICES a las siete cuarenta y cinco. LLEGA A ZAMORA a las nueve cuarenta y cinco.

DE ZAMORA A FERMOSELLE (Servicio de Correos)

Sale de la Ronda de San Pablo, 10, a las dieciseis y llega a Fermoselle a las veinte.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 10'25 pesetas; 2.ª clase 9'30 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Pereruela, Sogo, Fadón, Bermillo, Villar del Buey, Cibanal y Fermoselle.

SALE DE FERMOSELLE a las siete. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.

Rebaja del 25 por 100 de la tarifa autorizada en los billetes de ida y vuelta.

DE ZAMORA A ARGUJILLO (Servicio de Correos)

Sale de la Ronda de San Pablo, 5, a las dieciseis y llega a Argujillo a las diecisiete quince.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 5'50 pesetas. Ida y vuelta valedero por dos fechas.

ITINERARIO: Zamora, Arcenillas, Casaseca de las Chanas, Gema del Vino, El Piñero y Argujillo.

SALE DE ARGUJILLO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las nueve quince.

DE ZAMORA A VILLALPANDO (Servicio de Correos)

Sale de la Ronda de Santa Clara, 4 a las dieciseis y llega a Villalpando a las dieciocho.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 8'00 pesetas; 2.ª clase, 6'50 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Monfarracinos, Torres del Carrizal, Asparriegos, Castenuevo, Cafizo, San Martín de Valdearaduey, Villardiga y Villalpando.

SALE DE VILLALPANDO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las diez.

DE ZAMORA A LEDESMA (Servicio de Correos)

Sale del Garage Moderno, a las dieciseis y llega a Ledesma a las dieciocho treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 6'00 pesetas

ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Las Enillas, La Tuda, Tamame, Figueruela de Sayago, Viñuela, Alfaraz, Moraleja de Sayago y Ledesma.

SALE DE LEDESMA a las seis. LLEGA A ZAMORA a las ocho treinta.

DE ZAMORA A VEZDEMARBAN

Sale del Garage Laguna, Victor Gallego, 6, a las dieciseis y llega a Vezdemarbán a las dieciocho.

PRECIO DEL BILLETE: 6'00 pesetas

ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Ribera, Toro, Tagarabuena, Villavendimia Viallonso, Pinilla de Toro y Vezdemarbán.

SALE DE VEZDEMARBAN a las siete treinta. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.

Línea del Oeste

Trenes ascendentes

TREN CORREO

Sale de Zamora a las 13,35. Llega a Salamanca a las 15,25.

TREN MIXTO

Sale de Zamora a las 5,16. Llega a Salamanca a las 6,52.

TREN MERCANCIAS

Sale de Zamora a las 17,30. Llega a Salamanca a las 20,40.

Itinerario de automóviles

DE ZAMORA A VALLADOLID

Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho de la mañana y llega a Valladolid a las diez treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase 11'90 pesetas; 2.ª clase, 10'40 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Rivera, Toro, Morales de Toro, Tordesillas, Simancas y Valladolid.

SALIDA DE VALLADOLID a las dieci-

DE ZAMORA A PUEBLA DE SANABRIA

Sale de la Ronda de Santa Ana a las trece treinta y llega a Puebla de Sanabria a las diecisiete.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 19'60 pesetas; 2.ª clase, 16'80 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Roales del Pan, Montamarta, Puente de la Estrella, Pozuelo de Tábara, Tábara, Venta de Litos, Ferreras de Abajo, Otero de Bodas, Vi-

DE ZAMORA A ALMEIDA (Servicio de Correos)

Sale de Almeida a las siete y media y llega a Zamora a las diez.

Salida de Zamora a las dieciseis y llegada a Almeida a las dieciocho.

ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Sobradillo, Mogatar, Fresno y Almeida.

Rebaja en el billete de ida y vuelta del 25 por 100.

DE ZAMORA A ALMEIDA (Servicio de Correos)

Sale de Almeida a las siete y media y llega a Zamora a las diez.

Salida de Zamora a las dieciseis y llegada a Almeida a las dieciocho.

ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Sobradillo, Mogatar, Fresno y Almeida.

Rebaja en el billete de ida y vuelta del 25 por 100.

ESQUELAS de defunción: Se admiten hasta las cuatro de la madrugada.—Tarifas económicas y fijas

la mañana

PUBLICIDAD: Pídanse tarifas y condiciones.—Los anuncios se admiten de nueve mañana a doce noche

CONFERENCIA DE MADRUGADA

(INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO)

LA SESIÓN DE AYER EN LAS CORTES

Los agrarios mantienen su obstrucción, llegando, incluso, a insultar a la mayoría.—El señor Gómez Rojí promovió un incidente, del que salió malparado

Al regreso de Méjico

Alvarez del Vayo hace interesantes declaraciones

MADRID.—El embajador de España en Méjico, señor Alvarez del Vayo, que se encuentra en Madrid, ha dicho que el cambio de régimen de España fué recibido en Méjico con gran entusiasmo.

Afirmó el señor Alvarez que este país es el que siente con mas intensidad la atracción hacia la vieja patria.

Refiriéndose a la tragedia de nuestros aviadores Barberán y Collar, dice que Méjico ha vibrado de dolor y que el entusiasmo con que les esperaba es inenarrable, lo mismo que las muestras de pesar de que dieron pruebas en los días angustiosos de la tragedia. El agradecimiento de España a Méjico—dijo—tiene que ser eterno.

Baeza Medina dice...

La ley de incompatibilidades será aplicada con rigidez

MADRID.—La comisión de incompatibilidades celebró una reunión. A la terminación el jefe de la minoría radical socialista señor Baeza Medina, confirió con el presidente del Consejo de ministro y de la Cámara respectivamente, para tratar de los problemas que han de discutirse antes de que se concedan las vacaciones parlamentarias.

Agregó que entre otros han de discutirse los casos referentes a los ministros del Tribunal de Cuentas y de los diputados que pertenecen a patronatos de índole particular, cuyos cargos no

son retribuidos, y que merecen ser compatibles.

Se había afirmado que algunos diputados proponían la modificación de la ley para salvar de ella a los subsecretarios y el señor Baeza Medina ha dicho, sobre este particular, que la ley se aplicará con rigidez.

—Por ahora—dijo—los diputados no podrán ser subsecretarios tendran que irse a la reelección.

Una proposición a las Cortes

Se pide la declaración del programa parlamentario para lo sucesivo

MADRID.—Firmada por los señores Ayuso, Unamuno y otros diputados, se ha redactado una proposición interesante que, antes, de suspenderse las sesiones parlamentarias, el Gobierno de cuenta de los motivos que ha tenido para aplicar en el mes de julio la ley de Defensa de la República. Al mismo tiempo, solicitan una declaración del programa parlamentario para el porvenir.

Los radicales socialistas

Algunos diputados del grupo han publicado un manifiesto

MADRID.—Un grupo de diputados pertenecientes a la minoría radical socialista han dado a la Piensa un manifiesto diciendo que en el cuarto Congreso se escamoteó el examen de la gestión de los ministros y de las personas

del partido que ejercen altos cargos, con objeto de evitar en aquellos momentos una crisis. Termina el manifiesto pidiendo la celebración de un Congreso extraordinario para examinar la conducta de los organismos y de las personas y restablecer al mismo tiempo la pureza democrática que es norma del partido.

La viuda y la hija del capitán García Hernández nombran acusador privado

MADRID.—La viuda y la hija del capitán García Hernández, han designado al gobernador civil de Valencia don Francisco Rubio, para que mantenga la acusación privada en el proceso por los fusilamientos de Jaca.

El señor Rubio se ha presentado ayer a la comisión correspondiente exhibiendo sus poderes.

DICE VALERA

MADRID.—El diputado radical-socialista señor Valera, ha manifestado que está identificado en absoluto con los señores Gordón Ordax, López Goicoechea y Moreno Galvache. Agregó que el señor Gordón conocía de antemano su conformidad por habérsela hecho presente en una conversación que tuvieron ocasión de celebrar en Valencia. Afirmó también que la actitud de la minoría y de los ministros es equivocada porque sienta el precedente de la anarquía dentro del partido.

Dice Franchy Roca

Está satisfecho por la derogación de la ley de Defensa de la República

MADRID.—El ministro de Industria señor Franchy Roca, interrogado por el Consejo de ministros celebrado ayer, dijo que en él, don Marcelino Domingo había dado cuenta de las deliberaciones de su minoría y de los acuerdos adoptados.

También dijo que se congratulaba de la derogación de la ley de Defensa de la República, y que como consecuencia serán puestos en libertad todos los que se encuentran confinados en virtud de dicha ley, incluso el doctor Albiñana.

SI quiere V. cartas, sobres, facturas, tarjetas, recibos talonarios, en fin, todos los impresos que pueda necesitar, los hallará en los talleres de

la Mañana

Ronda Santa Clara, 7

Imp. Editorial LA MANANA

MADRID.—A las cuatro de tarde da comienzo la sesión, presidiendo el señor Besteiro y ocupando el banco azul los ministros de Obras Públicas, Industria y Comercio y Trabajo.

Terminada la lectura del acta de la sesión anterior se discute la

Construcción de una ciudad jardín en Alicante

GUERRA DEL RIO se refiere al proyecto últimamente aprobado para la expropiación forzosa de terrenos con objeto de construir una ciudad jardín próxima a la playa de San Juan en Alicante. Examina el proyecto, y especialmente el artículo adicional del mismo, en virtud del cual se seguirá igual procedimiento con los terrenos colindantes que las grandes obras efectuadas en Madrid.

Censura este artículo adicional y se muestra partidario de que el asunto vuelva a la comisión para que sea suprimido o modificado en el sentido que expone, alegando para ello que los diputados radicales no tuvieron conocimiento del asunto antes de su aprobación.

EL MINISTRO DE OBRAS contesta y dice que el miércoles último asistió a una reunión de la comisión dictaminadora y, le llamó la atención el artículo adicional del proyecto, haciéndoselo ver así a los miembros de la Comisión, pero como existía una propuesta de cierto número de diputados, no se creyó obligado a hacer otra cosa.

Cree que no es posible acceder a la petición del señor Guerra del Río, y termina rogando que se desista del propósito de pedir el «quorum» para la aprobación de la ley.

EL PRESIDENTE interviene y hace notar que en la sesión última como había observado algo anormal en el proyecto, hizo que se leyese a fin de que los diputados tuvieran conocimiento del artículo adicional, pero que nadie quiso hacer uso de la palabra.

El proyecto está aprobado y pendiente, únicamente, de la aprobación definitiva que había de tener lugar en esta sesión, pero ahora no es posible hacerlo porque se ha presentado una proposición pidiendo el «quorum» para ello.

EL MINISTRO DE OBRAS dice que en vista de las manifestaciones del presidente, desiste de entender más en este asunto.

Seguidamente se pone a discusión el proyecto de

Ley de Arrendamientos Rústicos

continuando la minoría agraria defendiendo las innumerables enmiendas que tiene presentadas. Todas ellas son rechazadas por la comisión.

Un agrario produce un incidente por insultar a la mayoría

GÓMEZ ROJÍ, al defender una enmienda, dice que no se puede atacar a los propietarios profiriendo algunas frases molestas para los republicanos.

GALARZA Y GOMARIZ que se hallan próximos a él, contestan adecuadamente puestos en pie. Se origina un incidente que intenta cortar inútilmente el señor Lara que preside en estos momentos. Por fin consigue imponerse y ruega al señor Galarza que explique los motivos de su actitud.

GALARZA lo hace así, haciendo ver que las palabras de Gómez Rojí son injuriosas para la Cámara.

LARA invita al señor Gómez Rojí a que retire sus frases, y este manifiesta que únicamente ha dicho que en la Cámara hay algunos diputados que últimamente son propietarios. Se produce gran escándalo y por fin reconoce la falsedad de su afirmación, retirando sus palabras.

Una acusación a Gómez Rojí

Cuando parece liquidado totalmente

el asunto interviene don Teodomiro Menéndez diciendo a la mayoría:

—No os molesteis. Gómez Rojí es un hombre muy cómico y muy gracioso, a quien he tenido ocasión de ver en un cabaret.

Las palabras del diputado socialista promueven un escándalo mayúsculo. Los agrarios se dirigen a Menéndez, increpándole y pidiéndole que pruebe su afirmación.

MENÉNDEZ, cuando se hace el silencio, manifiesta que, en efecto, ha tenido ocasión de ver a Gómez Rojí en un cabaret de la calle de la Aduana (Nuevo escándalo, que dura largo rato). En un momento que parece restablecerse la calma interviene Royo Villanova y dice que en la Cámara acaba de cometerse un acto que castiga el Código del 70. Protestan los socialistas y radicales socialistas y se reproduce el escándalo).

ROYO VILLANOVA continúa y dice que se ha agredido a un sacerdote respetable.

Voces de la mayoría. «Aquí no hay sacerdotes. Aquí no hay más que diputados». Los agrarios protestan.

LARA consigue restablecer el orden e invita a don Teodomiro Menéndez a que retire las palabras.

MENÉNDEZ.—No tengo inconveniente en retirar el cabaret.

DE FRANCISCO dice que la mayoría está soportando continuamente injurias, calumnias y frases de doble sentido, que si en la Cámara pueden tener una interpretación recta, sirven en cambio para desacreditar a la República y al Parlamento.

GOMARIZ interviene también y dice que conoce las intenciones de Gómez Rojí, a quien ha tenido que aguantar algunas veces.

Se da por terminado el incidente.

Continúa la discusión de enmiendas

GIL ROBLES defiende una enmienda que rechaza en nombre de la Comisión el señor Feced.

ORTIZ DE SOLORZANO defiende otra que también es rechazada.

Se suspende este debate y continúa la interpelación sobre el

Problema de la naranja

GARCIA Y GARCIA expone varios puntos del problema y termina proponiendo la celebración de una asamblea, que podría celebrarse el día 15 del corriente, en la que se tomarían soluciones urgentes.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA hace un resumen de los discursos pronunciados y dice que la consecuencia de ellos es que existe una desorientación patente. Se impone la necesidad de una reorganización y propone que, para ello, se celebre una asamblea en la segunda quincena de este mes, a la que concurrirán los diputados de las provincias interesadas en el problema.

MANTECA acepta la proposición del señor Franchy Roca y como consecuencia retira la que él había presentado.

Se suspende esta discusión y se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

Le interesa leer nuestra sección

ANUNCIOS BREVES

(por palabras)

que publicamos en la página 7

Las columnas de nuestro diario están siempre abiertas para exponer desde ellas iniciativas que redunden en beneficio de nuestra provincia.

Plaza de Toros de Zamora

GRAN FESTIVAL HOMENAJE AL CUERPO DE BOMBEROS

EL DOMINGO 6 DE AGOSTO, A LAS CINCO EN PUNTO

Presidirán la plaza las bellas Srías. Matilde Peñalosa, María Luisa Angose, Mercedes Santiago, María Luisa Martínez, Conchita Sanvicente, María Ramajo y María de la Peña

Se rejoneará de muerte un novillo de la ganadería de don Ananias Escribano por el buen aficionado y gran caballista

CAYETANO ESCRIBANO

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque

6 hermosos erales 6

TRES de la acreditada ganadería de don VICENTE TOMÉ, de Zamora, con divisa azul y blanca y TRES de don ADOLFO SÁNCHEZ, de Salamanca, con divisa azul y negra

ESPADAS

Luis Hernández :: Juanito Lozano :: Martín Astorga
Alfonso Mailla :: Pedro Caballero :: Enrique Boizas

Con sus correspondientes cuadrillas

Directores de lidia: Los valientes novilleros zamoranos PACO MANZANO y GABRIEL ALONSO, de Fuentelapeña.

EL CUERPO DE BOMBEROS

ejecutará ejercicios de escala y salvamento

Las bandas del 14 de Abril y Regimiento núm. 35 amenizarán el espectáculo.

SORTEO DE TRES BICICLETAS DE NIÑO

marca Montpeo y una Madroñera regalo de los almacenes

-- LA ROSA DE ORO --